



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 263 (17599)

ПЯТНИЦА, 16 НОЯБРЯ 1979 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

С л а в а творцам урожаю!



3 АБЕЛЕЛ НА ПОЛЯХ ПЕРВЫЙ СНЕГ. Засверкала самоцветами в лучах низкого ноябрьского солнца морозная пыль. Кажется, сама природа осеняла ореолом славы землетружницу. Отдыхает земля. Но отвлечешься на миг — и увидишь боевые шеренги машин и цвет золота, заполняющий все; и степные просторы до самого горизонта, и бунеры комбайнов, и благоговейно сложенные ладони земледельца.

Страда прошла — но осталась в сердце и памяти ее эпическая мощь. Осталось то, что мы называем опытом, — сплав мудрости, выдержки и воли. Не остыл пыл страды — его принесли сегодня на краевое совещание гвардейцы алтайских полей, лауреаты почетных премий. Им есть о чем рассказать. О том, как непогожая весна отодвигала сев день за днем, но они сжали время в тугую дружину и взяли верх над каверзами погоды. О том, как в самую благодатную пору жатвы почти полмесяца лил дождь, но они выстояли, выдержали, вырвали хлеб у нещастья.

Слава вам, доблестные витязи земли алтайской! Этот год высоко поднял планку рекордов. По 27,3 центнера зерна с гектара собрали на Бийской опытно-селекционной станции. 81,266 центнеров зерна намолотило звено П. С. Кошкина из госплемзавода «Степной» Роднинского района — шесть комбайнов были вонзены ударной силой. Комбайнер Е. С. Поддубный в госплемзаводе «Роднинский» один намолотил 16,039 центнеров зерна. Пусть эти цифры, эти вехи станут исходной позицией в борьбе за будущий урожай!

О многом может поведать дневник минувшей страды. О том, что япатовский метод прочно прописался на полях Алтая; что идеологическое обеспечение поднимало дух и укрепляло силы; что знаменосцами соревнования везде и всюду выступали коммунисты.

Страда — это расклеванные трудом дни и бессонные ночи, тысячи огромных работ, подтянутых одной самой главной заботой — дать больше хлеба Родине. С этой мыслью вставал за штурвал комбайнер, вел автопоезда шофер, встречали красные обывы на хлебобитричных пунктах. Алтай гордится передовыми районами и хозяйствами, выполнявшими и переполнявшими обязательства по хлебосдаче.

Страда позади — но страда и впереди. Сегодня главное — перенести всю энергию на животноводческие фермы и комплексы, преодолеть все трудности и сложности зимовки. «Животноводство — ударный фронт!» — начертано на знамени соревнования. Здесь, на этом фронте, поддержим и приумножим славу дважды орденоносного края!

Сегодня в Барнауле открывается краевое совещание передовиков социалистического соревнования на уборке урожая 1979 года.

«МЫ ВИДИМ, АЛТАЙ, НА ПРОСТОРАХ ТВОИХ И ХЛЕБ ЗОЛОТОЙ, И ЛЮДЕЙ ЗОЛОТЫХ!»

Так называется подборка материалов, опубликованная на третьей странице сегодняшнего номера. Она посвящена героям страды четвертого года пятилетия, урокам жатвы-79.

НАГРАДЫ ГЕРОЯМ СТРАДЫ

Вчера состоялось чествование победителей краевого социалистического соревнования на уборке урожая четвертого года пятилетия — лауреатов премии имени знаменитых работников растениеводства. В большом зале крайкома партии собрались лучшие из лучших представители хлеборобской гвардии Алтая — комбайнеры и трактористы, водители и женщины-механизаторы, шедфы — наставники и молодые земледельцы, специалисты и организаторы производства. Это они высоко держали знамя социалистического соревнования на уборке урожая и своим ударным трудом приближали успешное завершение страды.

Торжество открыл секретарь крайкома партии А. Н. Невский. Председатель крайсовпрофа П. П. Бородин зачитывает постановление о награждении победителей соревнования на уборке урожая-79.

Звучат имена лауреатов премии имени Героя Социалистического Труда В. М. Бахалдинной. И среди них — коллектив звена женщины из петропавловского колхоза «Прогресс», руководителем которого в крае является Нина Михайловна Тройнина. Не первый год этот славный коллектив добивается выдающихся результатов на уборке урожая и становится лауреатом. Отличился он и в этом году. Четырех комбайнами звено намолотило 33,966 центнеров зерна. Именно в этом коллективе достигнута ныне самая высокая выработка на комбайн. Восемь женских уборочных звеньев из разных районов края и шесть победительниц в индивидуальном соревновании на уборке урожая высокого звания лауреатов.

Даже госуслугу выполнили лучшие земледельцы совхоза «Ленский» Угловского района. И решающий вклад в эту победу внес коллектив уборочно-транспортного комплекса, возглавлял который главный агроном хозяйства М. К. Дьяченко. 81,266 центнера зерна отправили на ток от шести комбайнов механизаторов звена Героя Социалистического Труда Петра Степановича Кошкина из госплемзавода «Степной» Роднинского района. Среднедневная выработка за страду в этом коллективе в два с лишним раза превысила норму!

Представители этих и других коллективов, ставшие лауреатами премии имени Героя Социалистического Труда С. Е. Пятницкого, поднимаются на сцену. Под звуки музыки награды победителям вручает глава известной в крае хлеборобской династии Семен Ефимович Пятница. Вместе с хлеборобами сегодня по праву чествуют и представители промышленных центров края, городских автопарков и других предприятий городов. Этот почет и уважение они заслужили высоким мастерством и самоотверженным трудом на хлебной ниве. А лучшим из них — звену Валерия Федоровича Жданова из Бийского лесозаготовительной конторы, водителем Валерии Васильевичу Петровичу из Каменской райсельхозтехники и Геннадии Николаевне Кадышеву из Новоалтайского автотранспортного предприятия — присвоены звания лауреатов.

Труд и быт

В тесной взаимосвязи расширяют производство и сферу обслуживания, труд и быт делегаты X съезда уполномоченных потребительской кооперации СССР, который 14 ноября продолжил работу в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Делегаты асторононе, по-деловому, с глубокой заинтересованностью обсуждали итоги деятельности потребительской кооперации страны за минувшие пять лет и задачи по ее дальнейшему развитию.

Анализируя многоотраслевую деятельность потребительской кооперации, выступавшие высказывали неоспользованные резервы, останавливались на нерешенных вопросах.

Делегаты съезда одобрили работу правления Центросоюза и ревизионной комиссии. С заключительным словом выступил председатель правления Центросоюза А. А. Смирнов. Он выразил уверенность, что работники потребительской кооперации, выполняя свой высокий долг, делают все, чтобы успешно решить задачи, намеченные в постановлении ЦК КПСС и Совете Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребительской кооперации».

Съезд единодушно принял постановление об отчетном докладе правления Центросоюза. В нем определена программа дальнейшего развития всех отраслей кооперативного хозяйства, намечены пути повышения эффективности работы. Утвержден отчет ревизионной комиссии.

Затем делегаты съезда перешли к рассмотрению вопроса об уставе Центросоюза и примерных уставах кооперативных организаций. С сообщением выступил председатель комиссии по общему замечанию и предложениям по проектам уставов заместитель председателя правления Центросоюза В. Г. Нестенко.

15 ноября съезд завершил работу.

Затем делегаты съезда перешли к рассмотрению вопроса об уставе Центросоюза и примерных уставах кооперативных организаций. С сообщением выступил председатель комиссии по общему замечанию и предложениям по проектам уставов заместитель председателя правления Центросоюза В. Г. Нестенко. 15 ноября съезд завершил работу. (ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о собрании краевого партийного актива

15 ноября состоялось собрание краевого партийного актива, на котором рассмотрены задачи партийных организаций, хозяйственных руководителей промышленности и строительства края по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам улучшения планирования и усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы.

С докладом выступил первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

В прениях по докладу выступили: М. М. Сидоров — первый секретарь Барнаульского горкома КПСС, М. И. Банин — бригадир комсомольско-молодежной бригады завода транспортного машиностроения, И. Ф. Чернышов — председатель плановой комиссии крайисполкома, В. Е. Молчанов — второй секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС, Ю. В. Бойцов — директор Барнаульского котельного завода, И. Н. Копелювич — начальник Главалтайстроя, Г. М. Макаров — заведующий отделом по использованию трудовых ресурсов крайисполкома, Е. Э. Родин — заведующий кафедрой экономики и организации производства Алтайского политехнического института им. И. И. Ползунова, М. М. Кузнецов — бригадир монтажников Барнаульского домостроительного комбината, П. П. Бородин — председатель крайсовпрофа, М. К. Брыляхи — секретарь объединенного парткома стройки Алтайского коксохимического завода, В. Г. Зинин — ответственный работник Госплана СССР.

По обсужденному вопросу на собрании принята резолюция.

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ХОЗЯЙСТВЕННОГО МЕХАНИЗМА

Изложение доклада первого секретаря крайкома КПСС тов. Н. Ф. АКСЕНОВА

НЕДАВНО ВСЕ СОВЕТСКИЙ НАРОД, все прогрессивное человечество мира отметили 62-ю годовщину Великого Октября. Этот замечательный праздник вылился в яркую демонстрацию единства и сплоченности советских людей вокруг КПСС, ее Ленинского Центрального Комитета. Жизнь подтвердила, что линия прогресса человечества, проложенная Октябрьской революцией, является правильной. Она полностью отвечает интересам и стремлениям народов.

Все это — весомые плоды научно обоснованной экономической политики КПСС. Наряду с увеличением масштабов хозяйства возросла и сложность народнохозяйственных связей, а с ними и сложность управления. Сейчас в стране действуют около 50 тысяч промышленных предприятий, производящих более 20 миллионов разнообразнейшей продукции. Все это к тому же размещено на огромной, весьма разнообразной по условиям территории. Наиболее полно и рационально использовать этот огромный экономический потенциал, обеспечить всемерное повышение эффективности и качества работы — сегодня главная задача.

В решениях XXV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, в выступлениях товарища И. И. Брежнев определены основные условия решения этой задачи — дальнейшее совершенствование планового руководства экономикой, развитие демократических начал в управлении производством, повышение творческой инициативы трудовых коллективов.

Новые грандиозные задачи требуют дальнейшего совершенствования социалистического хозяйства. При этом нужно учитывать, как уже указывалось на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, что в народном хозяйстве наряду с крупными успехами имеется ряд «узких» мест и нерешенных проблем.

В соответствии с указаниями XXV съезда партии и положениями Конституции СССР ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов». Принято также постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Данные документы являются программными, направлены именно на то, чтобы поднять уровень планирования и хозяйствования, привести их в соответствие с требованиями этапа развитого социализма. Их принципиальная особенность состоит в том, что они ориентируют весь хозяйственный механизм на достижение высоких конечных народнохозяйственных результатов, на более полное удовлетворение растущих общественных и личных потребностей трудящихся. В последние годы заметно выросла промышленность Алтая, край стал мощным индустриальным районом Сибири. Сейчас действуют 419 промышленных предприятий и объединений. Общий объем их производства около 5 миллиардов рублей. По целому ряду видов промышленной продукции край

занимает ведущее место в Российской Федерации. Котельные заводы производят почти пятую часть мощностей паровых котлов, выпускаемых в республике. Алтайскими плугами вспахивается более половины земель страны. Двигатели наших заводов обеспечивают комплекты трех крупнейших тракторных и одного комбайновозов заводов, а также многих предприятий строительного и дорожного машиностроения.

Вся система мер ставит в ближайшие годы основным направлением деятельности плановых, хозяйственных и финансовых органов в центре и на местах. Проблемы совершенствования хозяйствования осуществляются по главным направлениям: — во-первых, повышением уровня плановой работы в народном хозяйстве; — во-вторых, ускорением ввода в действие производственных мощностей, повышением эффективности капитальных вложений; — в-третьих, развитием хозяйственного расчета и усилением роли экономических рычагов и стимулов.

Меры по повышению уровня плановой работы направлены на то, чтобы обеспечить вывод наиболее эффективных путей достижения высоких конечных результатов, рациональное сочетание перспективных и текущих планов, развитие отраслей и территорий, совершенствование межотраслевых и внутриотраслевых пропорций. В принятом решении четко определена такая система и установлен порядок разработки планов. Она включает комплексную программу научно-технического прогресса на 20 лет с разбивкой по пятилетиям; основные направления экономического и социального развития страны на 10 лет (по пятилетиям); пятилетний план (по годам) и годовой план.

Центральное место занимает пятилетний план с распределением заданий по годам. Он должен стать основой хозяйственной деятельности министерств и объединений предприятий и организаций, их рабочих планов.

В соответствии с пятилетним планом будут формироваться все основные связи предприятия с поставщиками и потребителями продукции. Долгосрочные связи должны стать основными. Важным условием повышения роли пятилетнего плана и обеспечения его стабильности является разработка в нем с распределением по годам балансов материальных, трудовых и финансовых ресурсов, балансов денежных доходов и расходов населения, балансов производственных мощностей, а также образование необходимых резервов и сохранение в течение всего пятилетнего периода неизменными оштовых цен. Выполнение пятилетнего плана будет оцениваться нарастающим итогом с начала пятилетия.

Переход планирования на пятилетний план требует очень большой подготовки. Новый порядок планирования предусматривает разработку планов снизу — предприятиями и объединениями. Необходимо расширить возможности и возможности предприятий, вести широко экономические и инженерные расчеты, посмотреть и уточнить еще раз паспорт предприятия, раскрыть наличие степени использования производственных фондов, определить технический уровень производства и другие экономические показатели.

В этой связи перед партийными, хозяйственными, профсоюзными организациями стоит исключительно большая задача. Нужно сейчас, уже на основе составления плана 1980 года, создать такие институты на заводе, которые бы действительно обеспечивали широкое привлечение коллективов к обсуждению плана, к выявлению имеющихся резервов. Воздействие плана на эффективность и качество во многом зависит от его показателей. Система их изменений. Сейчас основным показателем становится расширенная номенклатура в натуральном выражении.

Принципиально по-новому решается вопрос о планировании общего объема производства в стоимостном выражении. Если до сих пор главными показателями являлись реализация продукции и валовое производство, то теперь вводится новый показатель чистой нормативной продукции в отличие от валовой и товарной, который не будет учитывать стоимость сырья, материалов, комплектующих изделий. Этим самым будет определяться непосредственный трудовой вклад самого предприятия. На основе показателя чистой продукции будет планироваться рост производительности труда, а также формироваться фонд заработной платы. Надо сказать, что к такой четкой плановой работе многие предприятия не готовы. Предстоит многому учиться. Докладчик остановился на некотором опыте планирования и учета по нормативной чистой продукции, уже накопленном на отдельных предприятиях края и давшим положительные результаты. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР является документом, в котором сформулировано требование широкого применения программно-целевого метода при составлении народнохозяйственных планов. Жизнь подтвердила эффективность такого метода планирования. Особое место в постановлении ЦК и Совмина СССР отводится решению социальных вопросов. В состав государственных планов экономического и социального развития всех уровней, включая край, город, район, объединение, предприятие, должен быть включен свойственный раздел по всему комплексу мероприятий в социальной области, увязанный с заданиями по развитию производства, капитальному строительству и повышению их эффективности. У нас накоплен некоторый опыт составления и реализации планов социально-экономического развития в городе Рубцовске, Центральном районе города Барнаула, Мамонтовском и Павловском районах, на Барнаульском станкостроительном, Славяновском химическом и других предприятиях края. Задача сейчас состоит в том, чтобы в каждом городе, районе, трудовом коллективе были разработаны обоснованные планы. (Окончание на 2-й стр.)

